
Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору
по Орловской и Курской областям

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 33-61-В-ФЛ/2022
по делу об административном правонарушении в области ветеринарии

от 06 мая 2022г. г. Курск

Заместитель Руководителя Управления Федеральной службы по ветеринарному 
и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям Ткачев Виталий 
Николаевич (место рассмотрения: г. Курск, ул. Энгельса, 140) материалы дела 
(постановление И.о. прокурора Черемисиновского района Курской области Тишина 
Н.Н о возбуждении дела об административном правонарушении б/н от 18.04.2022г.) в 
отношении -  физического лица медицинской сестры ОКУ «Черемисиновский центр для 
несовершеннолетних» Соломенцевой Елены Модестовны, (согласно приказа от 
15.04.2014 № 28/4), 06.08.1968 года рождения, уроженки г. Щигры Курской области, 
проживающей по адресу: Курская область, Черемисиновский район пос. Черемисиново, 
ул. Лесная, д. 19, паспорт серии 3813 № 888400, выдан ТП УФМС по Курской 
области в Черемисиновском районе 08.08.2013 года,

УСТАНОВИЛ:

В Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям из 
прокуратуры Черемисиновского района Курской области (вх. 1610/34 от 22.04.2022г.) 
поступило постановление о возбуждении дела об административном правонарушении и 
иные материалы дела в отношении физического лица медицинской сестры ОКУ 
«Черемисиновский центр для несовершеннолетних» Соломенцевой Елены 
Модестовны.

Прокуратурой Черемисиновского района в соответствии с поручением 
прокуратуры Курской области от 12.11.2021 № 07-15-2021 «О дополнительных мерах 
по обеспечению прав детей при организации питания воспитанников и учащихся 
образовательных организаций» проведена проверка соблюдения законодательства в 
части соблюдения прав детей при организации питания в ОКУ «Черемисиновский 
центр для несовершеннолетних».

В соответствии со статьей 6 Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О 
техническом регулировании» технические регламенты принимаются в целях защиты 
жизни или здоровья граждан, имущества физических или юридических лиц, 
государственного или муниципального имущества.

Решениями Комиссии Таможенного Союза от 09.12.2011 № 880 и 881 
утверждены Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой 
продукции» (ТР ТС 021/2011) и Технический регламент Таможенного союза «Пищевая 
продукция в части ее маркировки» (ТР ТС 022/2011).

Пункт 1 статьи 10 ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» 
предусматривает, что изготовители, продавцы и лица, выполняющие функции 
иностранных изготовителей пищевой продукции, обязаны осуществлять процессы ее 
производства (изготовления), хранения, перевозки (транспортирования) и реализации 
таким образом, чтобы такая продукция соответствовала требованиям, установленным к 
ней настоящим техническим регламентом и (или) техническими регламентами 
Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции.

В соответствии с пунктами 7, 9, 12, 13 статьи 17 ТР ТС 021/2011 «О 
безопасности пищевой продукции» при хранении пищевой продукции должны 
соблюдаться условия хранения и срок годности, установленные изготовителем.



Установленные изготовителем условия хранения должны обеспечивать соответствие 
пищевой продукции требованиям настоящего технического регламента и технических 
регламентов Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции.

Пищевая продукция, находящаяся на хранении, должна сопровождаться 
информацией об условиях хранения, сроке годности данной продукции.

При реализации пищевой продукции должны соблюдаться условия хранения и 
сроки годности такой продукции, установленные ее изготовителем.

В случае если осуществляется реализация пищевой продукции, не упакованной в 
потребительскую упаковку, или часть информации, о которой размещена на листках- 
вкладышах, прилагаемых к упаковке, продавец обязан довести информацию о такой 
продукции до потребителя.

В соответствии с частью 4.1 статьи 4 ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в 
части ее маркировки» маркировка упакованной пищевой продукции должна содержать 
следующие сведения: наименование пищевой продукции; состав пищевой продукции, 
за исключением случаев, предусмотренных пунктом 7 части 4.4 настоящей статьи и 
если иное не предусмотрено техническими регламентами Таможенного союза на 
отдельные виды пищевой продукции; количество пищевой продукции; дату 
изготовления пищевой продукции; срок годности пищевой продукции; условия 
хранения пищевой продукции, которые установлены изготовителем или 
предусмотрены техническими регламентами Таможенного союза на отдельные виды 
пищевой продукции. Для пищевой продукции, качество и безопасность которой 
изменяется после вскрытия упаковки, защищавшей продукцию от порчи, указывают 
также условия хранения после вскрытия упаковки; наименование и место нахождения 
изготовителя пищевой продукции или фамилия, имя, отчество и место нахождения 
индивидуального предпринимателя - изготовителя пищевой продукции (далее - 
наименование и место нахождения изготовителя), а также в случаях, установленных 
настоящим техническим регламентом Таможенного союза, наименование и место 
нахождения уполномоченного изготовителем лица, наименование и место нахождения 
организации-импортера или фамилия, имя, отчество и место нахождения 
индивидуального предпринимателя-импортера (далее - наименование и место 
нахождения импортера); рекомендации и (или) ограничения по использованию, в том 
числе приготовлению пищевой продукции в случае, если ее использование без данных 
рекомендаций или ограничений затруднено, либо может причинить вред здоровью 
потребителей, их имуществу, привести к снижению или утрате вкусовых свойств 
пищевой продукции; показатели пищевой ценности пищевой продукции с учетом 
положений части 4.9 настоящей статьи; сведения о наличии в пищевой продукции 
компонентов, полученных с применением генно-модифицированных организмов (далее 
- ГМО); единый знак обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного 
союза.

Проверкой, проведенной 14 апреля 2022 года в 17 часов 30 минут в ОКУ 
«Черемисиновский центр для несовершеннолетних», расположенного по адресу: 
Курская область, Черемисиновский район п. Черемисиново ул. Комсомольская д. 9 
установлено, что указанные требования' действующего законодательства не 
соблюдаются.

На момент проверки находился на хранении в пищеблоке ОКУ «Черемисиновский 
центр для несовершеннолетних», в холодильной камере предназначенный для 
дальнейшей реализации в пищу сыр, общим весом 2 кг. без указания даты выработки, 
сроков годности, условий хранения, что является нарушением п. 2 ст. 3 Федерального 
закона от 2 января 2000 г. N 29-ФЗ "О качестве и безопасности пищевых продуктов", 
согласно которого не могут находиться в обороте пищевые продукты, материалы и 
изделия, которые: не соответствуют требованиям нормативных документов; имеют 
явные признаки недоброкачественности, не вызывающие сомнений у представителей 
органов, осуществляющих государственный надзор и контроль в области обеспечения 
качества и безопасности пищевых продуктов (далее - органы государственного надзора



и контроля) при проверке таких продуктов, материалов и изделий; не имеют 
удостоверений качества и безопасности пищевых продуктов, материалов и изделий, 
документов изготовителя, поставщика пищевых продуктов, материалов и изделий, 
подтверждающих их происхождение, в отношении которых отсутствует информация о 
государственной регистрации и подтверждении соответствия требованиям 
нормативных документов (пищевые продукты, материалы и изделия, подлежащие 
государственной регистрации и обязательному подтверждению соответствия); не 
соответствуют представленной информации и в отношении которых имеются 
обоснованные подозрения об их фальсификации; не имеют установленных сроков 
годности (для пищевых продуктов, материалов и изделий, в отношении которых 
установление сроков годности является обязательным) или сроки годности которых 
истекли; не имеют маркировки, содержащей сведения, предусмотренные законом или 
государственным стандартом, либо в отношении которых не имеется такой 
информации. Такие пищевые продукты, материалы и изделия признаются 
некачественными и опасными и не подлежат реализации, утилизируются или 
уничтожаются.

При этом, на указанной пищевой продукции отсутствовала маркировка, 
содержащая сведения, предусмотренные частью 4.1 статьи 4 Технический регламент 
Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» (ТР ТС 022/2011), 
утвержденного решением Комиссии Таможенного Союза от 09.12.2011 № 881.

В соответствии со статьей 36 Федерального закона от 27.12,2002 № 184-
ФЗ «О техническом регулировании» за нарушение требований технических 
регламентов изготовитель (исполнитель, продавец, лицо, выполняющее функции 
иностранного изготовителя) несет ответственность в соответствии с законодательством 
Российской Федерации.

На момент проверки реализацию указанной пищевой продукции ОКУ 
«Черемисиновский центр для несовершеннолетних» осуществляла медицинская сестра 
(диетическая) Соломенцева Елена Модестовна.

Согласно приказа от 07.04.2014 № 22-л/с Соломенцева Елена Модестовна 
принята на должность в ОКУ «Черемисиновский центр для несовершеннолетних» 
медицинской сестрой (диетическая).

Согласно приказа от 15.04.2014 № 28/4 ответственным за прием и соблюдением 
условий хранения пищевых продуктов назначена Соломенцева Елена Модестовна.

В соответствии с примечанием к ст. 2.4 Кодекса РФ об административных 
правонарушениях Соломенцева Е.М. не обладает полномочиями должностного лица, 
является лицом назначенным ответственным за данный участок работы.

Согласно части 1 статьи 14.43 Кодекса Российской Федерации об 
административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушения 
требований технических регламентов.

Таким образом, Соломенцева Елена Модестовна совершила административное 
правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 14.43 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях -  нарушение продавцом 
технических регламентов.
О данном правонарушении вынесено постановление о возбуждении производства по 

делу об административном правонарушении б/н от 18.04.2022г. И.о. прокурора 
Черемисиновского района Курской области Тишиным Н.Н.

05.05.2022 года о назначении времени и места рассмотрения дела об 
административном правонарушении физическое лицо- медицинская сестра ОКУ 
«Черемисиновский центр для несовершеннолетних» Соломенцева Елена Модестовна и 
прокуратура Черемисиновского района уведомлены надлежащим образом, при 
рассмотрении дела присутствовал помощник прокурора Черемисиновского района 
Кушнерова А.С. На рассмотрение дела об административном правонарушении 
физическое лицо медицинская сестра ОКУ «Черемисиновский центр для 
несовершеннолетних» Соломенцева Е.М. не явилась. Заявлено ходатайство о



рассмотрении дела об административном правонарушении без ее участия.
Проверив материалы дела, должностное лицо, в производстве которого находится 

административное дело, считает, что действия физического лица медицинской сестры 
ОКУ «Черемисиновский центр для несовершеннолетних» Соломенцевой Елены 
правильно квалифицировать по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ, так как она нарушила п. 1 
статьи 10, п. 7, 9, 12, 13 статьи 17, ч.4.1 статьи 4 ТР ТС 021/2011 «О безопасности 
пищевой продукции».

О наличии в деяниях физического лица медицинской сестры ОКУ 
«Черемисиновский центр для несовершеннолетних» Соломенцевой Е.М. события и 
состава административного правонарушения по ст. 14.43 ч.1 КоАП РФ, в том числе 
вины в совершении правонарушения, свидетельствуют следующие доказательства: 
постановление о возбуждении производства по делу об административном 
правонарушении б/н от 18.04.2022г. И.о. прокурора Черемисиновского района Тишина 
Н.Н., копия решения о проведении проверки №б/н от 14.04.2022г., ходатайство от 
18.04.2022г., акт проверки б/н от 14.04.2022г., копия паспорта Соломенцевой Е.М., 
копия товарной накладной №2474 от 29.03.2022г., копия приказа №22-л/с от 
07.04.2014г.,копия приказа №28/4 от 15.04.2014г., копия выписки из ЕГРЮЛ от 
18.04.2022г. №ЮЭ9965-22-82301900.
Ответственным за данное правонарушение является физическое медицинская сестра 

ОКУ «Черемисиновский центр для несовершеннолетних» Соломенцева Е.М.
Вина физического лица медицинской сестры ОКУ «Черемисиновский центр для 

несовершеннолетних» Соломенцевой Елены Модестовны выражена в форме 
неосторожности, согласно ч.2 ст. 2.2 КоАП РФ.
Свою вину физическое лицо- медицинская сестра ОКУ «Черемисиновский центр для 
несовершеннолетних» Соломенцева Е.М. признала, в содеянном раскаялась. Права, 
предусмотренные ст. 51 КоАП РФ и ст.25.1 КоАП медицинской сестре ОКУ 
«Черемисиновский центр для несовершеннолетних» Соломенцевой Елене Модестовне 
разъяснены.
К обстоятельствам смягчающим административную ответственность физического лица 
медицинской сестры ОКУ «Черемисиновский центр для несовершеннолетних» 
Соломенцевой Е.М. согласно п. 1 ч. 1 ст. 4.2 КоАП РФ должностное лицо, в 
производстве которого находится административное дело, относит ее раскаяние в 
содеянном, ранее не привлекалась, в течении срока установленного ст.4.6 КоАП, 
физическое лицо- медицинская сестра ОКУ «Черемисиновский центр для 
несовершеннолетних» Соломенцева Елена Модестовна к административной 
ответственности за аналогичное правонарушение.

При рассмотрении вопроса о привлечении физического лшщк административной 
ответственности и применении санкции, должностное лицо, в производстве которого 
находится административное дело, приходит к следующему.
В соответствии с ч. 2 ст. 4.1 КоАП РФ при назначении административного наказания 
физическому лицу учитываются характер совершенного им административного 
правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, 
смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие 
административную ответственность.

Согласно ч. 1 ст. 3.4 КоАП РФ, предупреждение - мера административного 
наказания, выраженная в официальном порицании физического или юридического 
лица. Предупреждение выносится в письменной форме.

В силу ч. 2 ст. 3.4 КоАП РФ, предупреждение устанавливается за впервые 
совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда 
или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам 
животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия 
(памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности 
государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а 
также при отсутствии имущественного ущерба.



Как гласит ч. 3 ст. 3.4 КоАП РФ в случаях, если назначение административного 
наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела 
П настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об 
административных правонарушениях, административное наказание в виде 
административного штрафа подлежит замене некоммерческой организации, а также 
являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицу, 
осуществляющему предпринимательскую деятельность без образования юридического 
лица, или юридическому лицу, а также их работникам на предупреждение в 
соответствии со статьей 4.1.1 настоящего Кодекса.

Физическим лицом медицинской сестрой ОКУ «Черемисиновский центр для 
несовершеннолетних» Соломенцевой Е.М. данное административное правонарушение 
совершено впервые. Доказательства обратного в материалах данного дела отсутствуют.

В рассматриваемом случае, причинение или возникновении угрозы причинения 
вреда жизни и здоровью людей, объектами животного и растительного мира, 
окружающей среде отсутствует.

Исходя из конкретных обстоятельств дела, с учетом совершения правонарушения 
впервые, отсутствия сведений об отягчающих ответственность обстоятельствах, было 
решено, в рассматриваемом случае, медицинскую сестру ОКУ «Черемисиновский 
центр для несовершеннолетних» Соломенцеву Е.М. привлечь к административной 
ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 14.43 КоАП 
РФ, в виде предупреждения.

Срок привлечения к административной ответственности не истек.
Руководствуясь ст.4.2, п.1 ч.1 ст.29.9., ст.29.10.Кодекса РФ об административных 

правонарушениях.

Признать физическое лицо медицинскую сестру ОКУ «Черемисиновский центр 
для несовершеннолетних» Соломенцеву Елену Модестовну виновной в совершении 
административного правонарушения по ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ и назначить ей 
административное наказание в виде предупреждения.

Настоящее постановление может быть обжаловано в течение 10 суток со дня 
вручения или получения копии постановления в Районный суд по месту рассмотрения 
дела или у вышестоящего должностного лица, в порядке, предусмотренном ст. 30.1.- 
30.3. Кодекса РФ об административных правонарушениях.

ПОСТАНОВИЛ:

Постановление вступило в законную силу« I/ » ______ __
Срок предъявления к исполнительному производству 2 года. 
Отметка об уплате
штрафа__________________________ __ ____________

Заместитель начальника Курского МРО Орлов А.В. 
Гос.инспектор Курского МРО Широков С.Г.




